



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 21 сентября 2023 года, № 197 (8498) ■ Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## На международной арене высоко оценивается проводимая в нашей стране программа необратимых реформ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Соединенные Штаты Америки с рабочим визитом.



Глава государства в рамках программы пребывания в Нью-Йорке 20 сентября провел встречу с главой Международной федерации футбольных ассоциаций (ФИФА) Джанни Инфантино, председателем компании «Boston Consulting Group» Ричем Лессером и главой компании в Центральноазиатском и Каспийском регионе Рэй Нуриевым, председателем крупнейшей американской финансовой корпорации «Citigroup» Джоном Дуганом, президентом Группы Всемирного банка Аджаем Банги и исполнющим обязанности Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Анваром уль-Хаком Караком.

Президент нашей страны искренне поздравил Джанни Инфантино с успешным проведением чемпионата мира 2023 года по футболу среди женщин. Джанни Инфантино также высоко оценил проводимую в Узбекистане масштабную работу по всесторонней поддержке массового и профессионального футбола, созданию современной инфраструктуры и образовательной базы.

В начале встречи с председателем компании «Boston Consulting Group» Ричем Лессером и главой компании в Центральноазиатском и Каспийском регионе Рэй Нуриевым глава нашего государства отметил активное участие американской консалтинговой компании в проектах по оптимизации программы управления крупными предприятиями Узбекистана. В прошлом году в городе Ташкенте было открыто офис «Boston Consulting Group».

В ходе беседы были обсуждены вопросы совместной разработки долгосрочной комплексной Стратегии перехода на экономику знаний с использованием потенциала искусственного интеллекта, программы промышленного развития, а также «мастер-плана» развития энергетического сектора Узбекистана. Были также рассмотрены перспективы реализации совместных

чемпионатом мира по футболу в 2024 году, организуемым под эгидой ФИФА, и пожелал успехов в его проведении на высоком уровне.

Джанни Инфантино также высоко оценил проводимую в Узбекистане масштабную работу по всесторонней поддержке массового и профессионального футбола, созданию современной инфраструктуры и образовательной базы.

На встрече с председателем

крупнейшей американской финансовой корпорации «Citigroup» Джоном Дуганом глава нашего государства с удовлетворением отметил плодотворное взаимодействие с американской корпорацией, при содействии которой были успешно размещены облигации узбекских банков и госпредприятий на международных фондовых рынках.

Лидер Узбекистана также поддержал планы «Citigroup» по открытию представительского офиса дочернего банка «Citibank» в нашей стране.

На встрече были обсуждены вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества в области развития банковско-финансового сектора, внедрения эффективных инструментов для повышения привлекательности и ликвидности ценных бумаг на фондовом рынке, привлечения иностранных инвесторов на рынок капитала нашей страны.

Достигнуты договоренности о

проектах по повышению эффективности работы с инвесторами с привязкой к развитию регионов Узбекистана, трансформации и приватизации госпредприятий и банков, модернизации цифровой инфраструктуры банков, городского развития и экспертной поддержки энергетических проектов.

На встрече с председателем Консультативного совета банка из числа ведущих мировых лидеров бизнеса в разработке мер по увеличению притока прямых инвестиций в Узбекистан и Всемирным банком.

В ходе встречи с Аджаем Бангой были рассмотрены ключевые аспекты расширения полномасштабного сотрудничества между Узбекистаном и Всемирным банком. В начале беседы глава нашего государства поздравил Аджая Бангу с началом работы на посту президента Группы Всемирного банка и выразил уверенность, что под его руководством банк продолжит активно содействовать устойчивому экономическому росту развивающихся стран.

Обсуждены вопросы наращивания экспериментального и технического сотрудничества банком в сферах приватизации и эффективного государственного управления, финансирования и привлечения частных инвестиций, в том числе на основе государственно-частного партнерства, в проекты по декарбонизации, альтернативной энергетике, инфраструктуре и коммуникациям, водоснабжению, а также поддержке таких стратегических инициатив, как строительство Трансафганской железной дороги.

В свою очередь Аджай Банга высоко оценил проводимую в нашей стране программу необратимых реформ и выразил готовность

далее развивать взаимовыгодное партнерство.

Достигнута договоренность об участии Консультативного совета банка из числа ведущих мировых лидеров бизнеса в разработке мер по увеличению притока прямых инвестиций в Узбекистан.

Следует отметить, что Узбекистан является одним из крупнейших партнеров-бенефициаров банка, портфель совместных проектов вырос более чем в пять раз за последние шесть лет.

Текущая Программа сотрудничества до 2026 года, предусматривающая реализацию проектов на сумму 4 миллиарда долларов, охватывает все приоритеты Стратегии развития Нового Узбекистана.

В ходе переговоров с исполняющим обязанности Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Анваром уль-Хаком Караком были обсуждены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-пакистанских отношений стратегического партнерства и развития многопланового сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной и транспортно-коммуникационной сферах.

Строны выразили удовлетворение ростом показателей взаимной торговли — на 75 процентов с начала года. За этот период

объем грузоперевозок увеличился на 50 процентов, открыто 20 новых совместных предприятий.

Глава нашего государства подчеркнул важность продолжения работы по формированию благоприятных условий для увеличения товарооборота в рамках Соглашения о преференциальной торговле.

Отмечено наличие большого потенциала для расширения производственного сотрудничества между регионами двух стран и развития кооперационных связей. Рассмотрены также перспективы реализации совместных инвестиционных проектов в текстильной, фармацевтической, электротехнической и туристской отраслях.

Состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения региональной безопасности, в том числе в контексте развития ситуации в Афганистане.

Подчеркнута важность совместных усилий в деле практического продвижения проекта строительства Трансафганской железной дороги.

На этом рабочий визит Президента Республики Узбекистан в Соединенные Штаты Америки завершился.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

### HC РЕЗОНАНС

## «Узбекский тренд»: проактивная внешняя политика

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 19 сентября и его участие в первом саммите глав государств Центральной Азии и США в формате «C5+1», многочисленные встречи в Нью-Йорке с иностранными политическими деятелями, руководителями ведущих международных финансовых и других структур являются логическим продолжением проактивной внешней политики Нового Узбекистана, которая в зарубежных общественно-политических и экспертно-аналитических кругах обрела свой термин «узбекский тренд».

Антонио Алонсо, профессор факультета права Института гуманитарных исследований при Университете Сан-Пабло, специалист по Центральноазиатскому региону:

— Выступление Президента Узбекистана на очередной сессии Генассамблеи ООН

было насыщено мощными инициативами — от решения проблем экологического характера и социальных вопросов до образования, гендерного равенства и религиозной терпимости. Предложения лидера Узбекистана не ограничиваются степенью важности только региональным или

национальным уровнем, а носят глобальный характер.

Главные посылы выступления Президента Узбекистана являются логическим продолжением его инициатив, озвученных на международных площадках за последние несколько лет.

Узбекский лидер регулярно обращает внимание международного сообщества на серьезные вызовы и угрозы человечеству и призывает к незамедлительному совместному действию. Такая позиция говорит о глубоком понимании глобальных приоритетных задач и различных тенденций в современном мироустройстве. Я бы назвал такую последовательность «узбекским трендом».

### HC ПАРТНЕРСТВО

## Обогащение диалога практическим содержанием

**В** рамках рабочего визита делегации Узбекистана в Республику Корея Председатель Сената Олий Мажлиса Таизила Нарбаева встретилась с Премьер-министром этой страны Хан Док Су.

Обсужден широкий спектр сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея, в частности, нынешнее состояние и перспективы отношений в торгово-экономической, инвестиционной и социальной сферах.

В настоящее время совместно с Южной Кореей реализуются перспективные проекты в области «зеленой» энергетики, цифровых технологий, машино-

строения, химической и текстильной промышленности, электротехники, развития инфраструктуры, градостроительства и по многим другим направлениям.

Объем инвестиций из Южной Кореи в Узбекистан превысил семь миллиардов долларов. В нашей стране осуществляется деятельность множества совместных предприятий.

В результате эффективного сотрудничества с Корейским агентством международного сотрудничества, Эксимбанком Кореи и его фондами общий портфель реализованных проектов составил свыше трех миллиардов долларов.

### HC НОРМОТВОРЧЕСТВО

## Определены задачи по совершенствованию Закона «Об образовании»

**П**од председательством Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилова состоялось заседание рабочей группы по выработке предложений, направленных на совершенствование Закона «Об образовании».

Отмечено, что реформы в сфере направлены на повышение качества образования, доведение знаний и квалификации педагогических кадров до международного уровня, увеличение охвата дошкольным и высшим образованием.

Построены сотни современных школ, успешно действуют президентские и творческие школы, расширена сеть специализированных школ, по-следовательно улучшаются условия труда учителей и наставников.

Рабочая группа создана согласно постановлению Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса от 12 сентября. На заседании проанализирована ее деятельность.

➡ 2



## НС ЗАСЕДАНИЯ

## Сначала в загс, потом обряд

**В** Комитете верхней палаты парламента по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции предварительно обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Эксперты комитета и специалисты отметили, что одним из благ независимости стала возможность изучать ислам, его богатое духовное наследие, свободно исповедовать столпы религии. Несмотря на это, в последнее время религиозные обряды совершаются представителями сферы даже при отсутствии закона брака. Также участились случаи выступлений и размещения в социальных сетях некоторыми блогерами материалов, отражающих только их религиозные взгляды, направленные на возбуждение вражды.

Учитывая многовековую историю и культурные традиции народа Узбекистана, ответственными ведомствами разработан Закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Документом предусматривается установление ответственности за пропаганду превосходства или неполноценности граждан по признаку их национальной, расовой, этнической или религиозной принадлежности, за совершение религиозного обряда по заключению брака лицами, отношения которых не зарегистрированы в установленном законом порядке, пропаганда многоязычества, диспрекреинизация по признаку пола. Устанавливается ответственность за публичное отрицание равноправия женщин и мужчин, за осуществление религиозной организацией деятельности, не предусмотренной ее уставом. Наряду с этим отменяется установленная законом административная ответственность за появление граждан в общественных местах в культивских одеяниях.

В ходе обсуждений подчеркнуто, что принятие закона послужит дальнейшему укреплению межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе, сохранению светских ценностей и надежной защите прав женщин.

По завершении заседания подготовленные экспертами по закону рекомендации представлены в профильный комитет.

**Эвелина СИНОТОВА,**  
«Народное слово».

## Достойные условия и оплата

**С**остоялось совместное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам, а также по аграрным и водохозяйственным вопросам. Обсуждены результаты изучения в регионах реализации законодательства по охране труда.

В Конституции в новой редакции усилены принцип «человек — общество — государство» и вопрос построения социального государства, а социальные обязательства государства увеличены в три раза. Реформы, реализуемые по инициативе главы государства, направлены на реализацию закрепленного в Основном законе приоритетного принципа «Во имя чести и достоинства человека». Положения конвенций Международной организации труда, ратифицированных Узбекистаном, и международные стандарты находят отражение в национальном законодательстве и внедряются в жизнь.

Депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса побывали в ряде регионов, где в ходе изучения положения дел акцентировали внимание на таких приоритетных вопросах, как повышение уровня жизни и здоровья работников организаций и органов хозяйственного управления, соблюдение требований по охране труда и их выполнению. Они ознакомились с деятельностью

Управления по использованию Каршинского магистрального канала Нишанского района, пообщались с его сотрудниками.

На основании высказанных на заседании мнений отмечено, что одной из приоритетных задач является стимулирование труда граждан, работающих в отдаленных местностях или районах с особыми природными условиями вахтовым методом, а также работающих в неблагоприятных условиях труда.

На заседании также заслушана информация Министерства водного хозяйства о проводимой работе по обеспечению справедливых и безопасных условий работы, гарантированных законами.

Депутаты подчеркнули необходимость финансовой поддержки труда граждан, работающих в тяжелых условиях, обеспечения выплаты заработной платы и премий, дальнейшего усиления социальной защиты. Соответствующие органы должны принять меры по эффективному использованию имеющихся возможностей, закрепленных законодательством.

На заседании принято совместное решение комитетов, определившее важные задачи на перспективу по защите трудовых прав граждан на крупных производственных объектах.

«Народное слово».

## НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Избежать коллапса инфраструктуры

**Р** езко континентальный характер климата республики из года в год усиливается вследствие экологических катаклизмов. Летом наблюдается чрезвычайно жаркая погода, а зимой температура опускается до критических для энергосистемы отметок. На нее существенно возрастает нагрузка, свидетелями которой мы стали прошлой зимой.

Из-за чрезмерной перегрузки вышли из строя подстанции, загорелись трансформаторы и линии электропередачи, что серьезно повредило инфраструктуру отрасли. Работники сферы трудились сутками напролет, чтобы выйти из сложившейся ситуации, восстановить поставки, устранить проблемы. За короткое время был выполнен большой объем работы.

В частности, за первое полугодие 2023 года заменено 748 трансформаторов и отремонтировано 7 548. Обновлено 2 940 километров линий электропередачи, полностью отремонтировано 22 112 километров сетей электропередачи. Выполнено высокотехнологичное переоснащение 1 257 подстанций.

Несомненно, проделана весомая работа. Но многих волнует вопрос: ожидается ли и этой зимой подобный энергетический коллапс? Сложно дать однозначный ответ, потому что имеется несколько объективных и субъективных причин. Однако даже если и будет такая же морозная зима, то благодаря принятым сегодня эффективным мерам, мы не столкнемся с глубоким энергетическим кризисом.

Потребление электроэнергии в стране неуклонно растет. За последние пять лет этот показатель вырос на 150 процентов — с 11 до 16 миллиардов киловатт-часов, а в отраслях экономики увеличился на 12 процентов — с 38 до 43 миллиардов киловатт-часов.

Мощность производства электроэнергии составляет 18,1 гигаватта в час, но используется только 16,2 гигаватта в час. При этом расположаемая мощность тепловых электростанций составляет 15,6 гигаватта в час.

То есть растет нагрузка на и без того устаревшую инфраструктуру. Это стало очевидным во время аномальных холодов зимой. Огромная нагрузка, вызванная резким увеличением потребления электроэнергии, привела к выходу из строя более трех тысяч трансформаторов и серьезным проблемам в многих подстанциях.

Для решения существующих проблем потребуются большие средства. По оценкам, на модернизацию электросети в ближайшие пять лет необходимо 3,7 миллиарда долларов. Включение рыночных механизмов в процесс ценообразования, учреждение законов свободного рынка позволит модернизировать энергетическую инфраструктуру.

Чтобы государство начало дополнительную финансово-поддержку проводимых в этом направлении работ, целесообразно постепенно переходить на рыночные принципы вместо полного субсидирования энергетического сектора. Эти усилия послужат формированию на выков у потребителей к использованию электроэнергии на нормативном уровне.

**Дилшод ХАМЗАЕВ,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## НС КОНТАКТЫ

## Логистика, энергетика и многое другое

**В** Ташкенте прошел День германской экономики, организованный Торговой палатой Узбекистана совместно с Клубом германской экономики в Узбекистане и Представительством германской экономики в Центральной Азии.

Представители немецкой делегации посетили нашу страну для дальнейшего развития и расширения деловых связей, продвижения двусторонней торговли, совместных инвестиционных проектов.

Общий объем немецких инвестиций в Узбекистан за последние два года составил почти два миллиарда евро. Помимо этого, с партнерами из Германии реализован более ста совместных проектов общей стоимостью более 10 миллиардов долларов. За последние шесть лет количество компаний, созданных в нашей стране с участием немецкого капитала, выросло почти в три раза и достигло 200 единиц. Только с начала года запущено свыше 15 совместных предприятий. Эти факты доказывают стратегическую важность Германии в развитии нашей страны.

На благо общего развития важно поддерживать как политические, так и экономические связи между нашими странами, — говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Узбекистане Тило Клиннер. — Было приятно видеть на мероприятии большое количество заинтересованных лиц. Подобные форумы направлены на укрепление отношений. Потенциал возможностей Германии и Узбекистана огромен. Это логистика, энергетический сектор и многое другое. В рамках Дня германской экономики прошло множество встреч между представителями разных

бизнес-сфер, и мы рады видеть продуктивный результат.

В программу конференции вошли панельные дискуссии на темы «Немецкая система дуального образования в Узбекистане: возможности и перспективы» и «Сотрудничество Узбекистана и Германии по изменению энергетического сектора». В них приняли участие более 200 представителей деловых кругов двух стран, инвесторы, руководители, специалисты министерств и ведомств.

В рамках конференции состоялись также переговоры и встречи в форматах «B2B» и «G2B»,

во время которых представители бизнеса смогли обменяться опытом, обсудить возможности и перспективы делового сотрудничества.

Такие масштабные международные мероприятия имеют важное значение для дальнейшего расширения связей между предпринимателями, развитием взаимной торговли, служат дальнейшему продвижению совместных проектов, укреплению отношений между представителями деловых кругов.

**Данила ШАТЦ,**  
«Народное слово».

## НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

## Преображаются улицы Наманганы

**С**енаторы осуществляют парламентский контроль за эффективной реализацией программы социально-экономического развития регионов.

Рабочая группа в составе заместителя председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам информационной политики и обеспечения открытости в государственных органах Ф. Бокиева и депутатов местного Кенгаша провела изучение в Намангане.

В ходе поездки сенаторы ознакомились с деятельностью предприятия по производству сэндвич-панелей в малой промышленной зоне «Дашбог». На производстве создано 25 рабочих мест и выпускается 35 тысяч погонных метров продукции в год.

Ф. Бокиев также ознакомился с проектом по улучшению улицы Коқанд областного центра. Здесь проложено восемь километров водопровода, на что израсходовано около 4,2 миллиарда сумов. Кроме того, провели 36,6 километра канализационных систем, уложили асфальтовое покрытие на участке 3,6 километра, отремонтировали и привели в порядок придорожные лотки для стока воды.

На этой улице реконструируют школу и детсад. Планируется завершить работу до конца года.

Кроме того, сенатор посетил предприятие по производству мужских курток, пальто и обуви, действующие в малой промышленной зоне города Наманганы, побеседовал с предпринимателями.

## Сено доставили пастухам

**Р**абочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Б. Тажиевым изучила работу в Нурутинском районе Навоийской области по гарантированному обеспечению населения основными видами продовольствия, предупреждению деградации пастбищ и созданию кормовой базы в животноводстве.

Общая площадь земель Нурутинского района составляет 593,6 тысячи гектаров, среди них 444,3 тысячи гектаров — сельскохозяйственные угодья.

Рабочая группа побывала на ферме «Рахматжон Мирзо». Здесь на площади 33 гектара разбиты виноградники, а также возделываются овощи.

Кроме того, сенатор поинтересовался работой в данном направлении в ООО «Истиклол коракул наслылик». На предприятии на постоянной и сезонной основе занято более 400 местных жителей. Здесь содержится свыше 31 тысячи голов овец и коз. Для успешного проведения зимовки скота накоплено 4,7 тысячи тонн сена, которое доставлено пастухам. На основе льгот, предоставленных государством для развития животноводства, приобретены скважины, улучшено обеспечение водой.

Рабочая группа дала фермерам необходимые рекомендации по наполнению внутреннего рынка недорогой и качественной продукцией, улучшению экспортного потенциала хозяйств, обеспечению продовольственными товарами.

В Бухарской области рабочая группа изучила состояние работы по гарантированному обеспечению населения основными видами продовольствия, предупреждению деградации пастбищ и созданию кормовой базы в животноводстве.

Сенатор осмотрел посевые площади фермы «Укмат Ибрагим түклик» в Бухарском районе. Общая площадь хозяйства — 85 гектаров, 28 — засеяно зерном, 10 — отведено под кормовые культуры, на 40 — возделывается хлопчатник и 7 — предназначено для овощей. Вокруг хлопковых и зерновых полей культивируются тыква, фасоль, репа и тутовник, а для виноградника установлены шпалеры. Фермерское хозяйство экспортитирует выращенную продукцию за рубеж, а также обеспечивает внутренний рынок, способствуя поддержанию стабильных цен.

Рабочая группа побывала в маалле «Янги турмуш» района и ознакомилась, как разводят тутовые плантации и сажены декоративных деревьев. С поздней осени прошлого года в маалле выращено около миллиона кустов тутовника и других декоративных деревьев, подходящих для местного климата.

Житель села Ипакчи Раҳмон-ота Ҳужамуродов выращивает на присадебном участке площадью 4,5 сотки 15 тысяч ростков и поставляет их в хозяйства.

Члены рабочей группы встретились с фермерами, которые по окраинам полей посадили арбузы, тыкву и овощные культуры, эффективно используя землю. Сенаторы дали необходимые рекомендации по улучшению экспортного потенциала, реформированию сельскохозяйственного сектора, обеспечению продовольственной безопасности, удовлетворению потребностей населения в недорогой и качественной продукции.

Итоги изучений в регионах планируется обсудить на заседании комитета.

«Народное слово».

# Миллионы читателей по всему миру

Первое исследование талантливого молодого ученого из Узбекистана опубликовано на девяти языках.

Недавно издательством Великобритании «Globe Edit» на английском языке выпущена монография Абдуллы Акрамова, доктора философии по экономическим наукам (PhD), начальника отдела департамента международного сотрудничества Ташкентского государственного экономического университета. Исследование посвящено актуальной теме: «Составление финансовой отчетности по международным стандартам: совершенствование методов учета и анализа».

Монография уже вышла на немецком, французском, испанском, итальянском, русском, португальском, польском и датском языках в восьми престижных издательствах. Сейчас пособие, написанное узбекским ученым, могут прочитать более 200 миллионов человек по всему миру.

## Акцент

Исследование обладает научной новизной и содержит подробные практические рекомендации по ведению финансовой отчетности по актуальным мировым стандартам.



В условиях активизации процессов глобализации и углубления интеграции Узбекистана в мировую экономику потенциальные инвесторы и собственники остро нуждаются в достоверной и прозрачной информации. Это требует включения акционерных обществ и предприятий с иностранными инвестициями в листинг международных бирж и финансовых институтов, налаживания сотрудничества с потенциальными инвесторами и, что осо-

бенно важно, подготовки и анализа финансовых отчетов на основе международных стандартов.

В постановлении Президента Узбекистана от 24 февраля 2020 года «О дополнительных мерах по переходу на международные стандарты финансовой отчетности» приоритетной задачей определено обеспечение иностранных инвесторов необходимой информационной средой и расширение доступа к мировым финансовым рынкам. Также предусмотрено со-

вершенствование системы подготовки специалистов бухгалтерского учета и аудита для ускоренного перехода на международные стандарты финансовой отчетности.

Монографическое исследование Абдуллы Акрамова играет важную роль в обеспечении исполнения этих задач в Новом Узбекистане. Оно посвящено изучению таких актуальных вопросов, как реверсивное отражение событий после даты составления финансовой отчетности, внедрение вертикальной формы баланс-нетто и рабочих таблиц трансформации консолидированного отчета, анализ факторов, влияющих на стоимость чистых активов, использование информации финансовой отчетности при привлечении иностранных инвестиций, и многих других.

Исследование обладает научной новизной и содержит подробные практические рекомендации по ведению финансовой отчетности по актуальным мировым стандартам.

**Азamat МАХМУДОВ,**  
доктор экономических наук,  
доцент Ташкентского  
государственного  
экономического университета.

# Академии наук — 80 лет

С 12 по 14 декабря в Ташкенте пройдут мероприятия в честь 80-летия Академии наук Республики Узбекистан.

Среди них международная конференция «Наука — фундамент Нового Узбекистана», выставка инновационных разработок, экспозиция «История Академии наук Республики Узбекистан». Кроме того, состоится отбор в действительные члены (академики) Академии.

Академия наук разрабатывает важнейшие фундаментальные и прикладные программы, инновационные проекты, а также участвует в определении и разработке приоритетных направлений развития науки страны.

# Сколько студентов и профессоров?

Всего в республике действует 211 университетов, в которых проходят обучение около 1,2 миллиона студентов. На втором курсе и выше учатся 950 тысяч студентов, на первом курсе — 250 тысяч.

Размер стипендий у студентов на 2023/2024 учебный год составляет 517 880 сумов. Если обучающийся по государственному гранту студент получит по итогам семестра оценку «отлично» по всем предметам (рейтинг — 86 баллов и выше), ему будет назначена повышенная стипендия, которая на данный момент составляет 621 456 сумов. Обучают студентов свыше 39 500 профессоров.

# Креативный ролик про учителя

Министерство дошкольного и школьного образования объявило конкурс для старшеклассников.

Им предлагается снять ролик о своем учителе продолжительностью не более двух минут. Креативный подход приветствуется. Затем ролик нужно будет отметить хэштегом #Моему\_учителю как на своей странице, так и на странице министерства в Facebook под постом, в котором объявлен конкурс. В ведомстве отметили, что ролик, набравший больше всего лайков, признают лучшим. За первое место обещают подарить моноблок, за второе — компьютер, за третье — ноутбук. Победители будут объявлены в преддверии профессионального праздника учителей — 28 сентября.

# Сразу школа и детсад

В отдаленной местности Камаши в Каракадаргинской области построили школу и детский сад.

В махалле «Бердоли» Камашинского района в эксплуатацию сдали три социальных объекта. Это общеобразовательная школа на триста учеников, ДОО на 120 мест и здание для схода граждан махали. На их строительство потрачено 21,5 миллиарда сумов.

# Выставка 50 вузов

22–23 сентября в столице пройдет Международная выставка-ярмарка «Российское образование. Ташкент-2023» при участии представителей 50 российских вузов.

Участники выставки-ярмарки ознакомят абитуриентов с возможностями обучения в государственных вузах и профессиональных образовательных организациях РФ, а также расскажут выпускникам школ и вузов Узбекистана о направлениях подготовки и условиях обучения в России. Выставка будет интересна старшеклассникам и выпускникам школ, студентам средних профессиональных и высших учебных заведений и аспирантам.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

# Семь медалей тяжелоатлетов

В Саудовской Аравии завершился чемпионат мира по тяжелой атлетике.

Сборная Узбекистана на мировом первенстве была представлена 13 спортсменами. Наши атлеты завоевали четыре золотые, две серебряные и одну бронзовую медали, уступив по их количеству только китайским штангистам.

Однако пять из семи наград добыли в копилку команды олимпийские чемпионы Акбар Джураев и Руслан Нурудинов. Примечательно, что в сумме двоеборья (именно по этому показателю идут в зачет награды на Олимпиадах) у нас только одна победа. Ни одной медали не удалось добьть членам женской сборной.

# Гран-при по самбо

В Уфе (Россия) прошел турнир Гран-при по самбо.

Наши представители завершили соревнования с двумя золотыми и пятью бронзовыми медалями. Победителями стали Ислам Насиров (98 кг) и Шариф Кушаев (71 кг) в боевом самбо.

# Путевка в Париж-2024

На чемпионате мира по спортивной борьбе в Сербии наш соотечественник Джавраил Шапиев (до 86 кг) завоевал путевку на Олимпиаду в Париже-2024.

Узбекский атлет в борьбе за бронзовую медаль уступил представителю Сан-Марино. Однако в поединке за олимпийскую лицензию он одолел спортсмена из Бахрейна и во второй раз в своей карьере будет участвовать в главных стартах четырехлетия.

# Уступили бельгийцам

Сборная Узбекистана по теннису на Кубке Дэвиса проиграла команде Бельгии.

После первого соревновательного дня счет был 1:1. Во второй день наша команда Сергей Фомин/Максим Шин уступила дуэту Сендер Жилле/Йоран Флиген со счетом 1:2. В одиночной встрече Хумаюн Султанов проиграл Йорису де Луру со счетом 0:2.

Таким образом, Бельгия заработала три очка и досрочно оформила победу.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».



**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-8677  
9772010 867001

# Академии наук — 80 лет

С 12 по 14 декабря в Ташкенте пройдут мероприятия в честь 80-летия Академии наук Республики Узбекистан.

Среди них международная конференция «Наука — фундамент Нового Узбекистана», выставка инновационных разработок, экспозиция «История Академии наук Республики Узбекистан». Кроме того, состоится отбор в действительные члены (академики) Академии.

Академия наук разрабатывает важнейшие фундаментальные и прикладные программы, инновационные проекты, а также участвует в определении и разработке приоритетных направлений развития науки страны.

# Сколько студентов и профессоров?

Всего в республике действует 211 университетов, в которых проходят обучение около 1,2 миллиона студентов. На втором курсе и выше учатся 950 тысяч студентов, на первом курсе — 250 тысяч.

Размер стипендий у студентов на 2023/2024 учебный год составляет 517 880 сумов. Если обучающийся по государственному гранту студент получит по итогам семестра оценку «отлично» по всем предметам (рейтинг — 86 баллов и выше), ему будет назначена повышенная стипендия, которая на данный момент составляет 621 456 сумов. Обучают студентов свыше 39 500 профессоров.

# Креативный ролик про учителя

Министерство дошкольного и школьного образования объявило конкурс для старшеклассников.

Им предлагается снять ролик о своем учителе продолжительностью не более двух минут. Креативный подход приветствуется. Затем ролик нужно будет отметить хэштегом #Моему\_учителю как на своей странице, так и на странице министерства в Facebook под постом, в котором объявлен конкурс. В ведомстве отметили, что ролик, набравший больше всего лайков, признают лучшим. За первое место обещают подарить моноблок, за второе — компьютер, за третье — ноутбук. Победители будут объявлены в преддверии профессионального праздника учителей — 28 сентября.

# Сразу школа и детсад

В отдаленной местности Камаши в Каракадаргинской области построили школу и детский сад.

В махалле «Бердоли» Камашинского района в эксплуатацию сдали три социальных объекта. Это общеобразовательная школа на триста учеников, ДОО на 120 мест и здание для схода граждан махали. На их строительство потрачено 21,5 миллиарда сумов.

# Выставка 50 вузов

22–23 сентября в столице пройдет Международная выставка-ярмарка «Российское образование. Ташкент-2023» при участии представителей 50 российских вузов.

Участники выставки-ярмарки ознакомят абитуриентов с возможностями обучения в государственных вузах и профессиональных образовательных организациях РФ, а также расскажут выпускникам школ и вузов Узбекистана о направлениях подготовки и условиях обучения в России. Выставка будет интересна старшеклассникам и выпускникам школ, студентам средних профессиональных и высших учебных заведений и аспирантам.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259